
Újabb segítség a salakos károsultaknak
Az eddigi 1,8milliárdforinton t úl

még 850millióforinttalsegíti
a kormány a martinsalakos házak

hely reá Ilitásót ésa kárenyhítést
az ózdi térségben.
Csaknem száz ház bizonyult

életveszélyesnek, az újotthonok
tavaszra készülnek el.

PALÁGYI E m T
- Evekig próbálkoztam azzal, hogy ki javít
sain a repedéseket, mindhiába. Fúróval jár
lám ,i lakást, es kilyuggattam a falut, hogy
szellőzzön. az sem használt ~ emlékszik
vissza keserűen a szilvásvárad! Goldbach

Károly. Jó tizenöt éve kezdtek beleaz építke
zesbe, s családi házuk alapjába a nyék i sóder
mellé martinsalakot is kevertek. Jóhisze
műén tették, hiszen eztaz olcsóépítésianya
got az ózdi kohászati üzemek a katalógusa
bán ajánlotta. A környéken sokan igyekeztek
így takarékoskodni. Az épületeken azonban

néhány évmúlva megjelentek az.elso repedé
sek, sok helyütt az alap is megroggyant, az

ajtók, ablakokmegvetemedlek, abeton szét-
mállott. Mára az északi régió mintegy nyolc
van településén többmint nyolcszáz károso
dott lakóépületet tartanak számon. Közülük
csaknem száz életveszélyessé vált,ezért azok
zömét ősszel lebontották.
- Szívszorongató érzés vol t látni, ahogy

szaggatják szét a tetőt
- emlékszik vissza a

szilvásvárad! férfi. - Most azonbanmárcsak
azszámít, hogy épül a házam - mosolyodik
el végre. Goklbachékazutóbbi hónapokban
albérletben laklak, nagyon várták akemény
hidegek elmúltát. Ahogy enyhült az idő,
azonnal folytattákaz építkezést, méghét vé •

gén isdolgoznak, hogymárcius végéreelké

szüljenek.
A tel végi napsütésben a családfőbiza

kodóan látja a helyzetet. Nagy akopácsolás:
a mesterek a tetőt ácsolják. A tulajdonosclé-

További hat-nyolc milliárd forintra van szükség a „salakbomba’' hatástalanítasára roncz jamosfelvftele

gedett, azt mondja, az egri cég szakemberei
szépen dolgoznak, iparkodnak is. A régi épü
létből egyedül a tetőcserepet tartották níeg,
az udvar sarkában várja, hogy újra a helyére
kerülhessen.
-A kormány legutóbbi döntése jóvoltá

ból újabb 854millió forintot fordíthatunka
martinsalakosházak szakértői vizsgálatáraés
a mukálatok folytatására-tudtuk meg Hor
váth László kormánymegbízottól. A Heves
megyei térség fideszesországgyűlési képvi
selője három éve munkálkodik azon, hogy
megoldja az Özdkörnyéki károsultak eleinte
reménytelennek tűnő problémáját.Mint is
meretes, a kétéves költségvetés 1,8milliárd
forintotszánta falakban ketyegő „salakbom
ba” hatástalanítására,ám az összegkevésnek

bizonyult. Jelenleg ötvennégy új ház épül
Hevesben is Borsodban. Az. életveszélyes
házak lakóinak másik fele ugyanis azt a meg
oldást választotta, hogy használt ingatlant
vásárol a teljes kárenyhítésként kapott
összegből. Másfél száznál több épület vizs

gálatát még most is folytatják az Építésügyi
Minőségellenőrző Innovációs Közhasznú

Társaságmunka társai.
Az.újjáépítés eredeti, évvégihatárideje

azértcsúszott - mondta a kormánymegbí
zott, mert több családi házra új, egyedi ter
veket kellett készíttetni és engedélyeztet
ni. néhány településen pedig talajmcchani
kai és statikai problémák merültek fel. A

kárenyhítés rendjét a Belügyminisztérium
alakította ki, amunkálatok finanszírozása
a megyei közigazgatási hivatalokkal és az
önkormányzatokkal egyeztetve,azok jóvá
hagyásával folyik. A kormánymegbízott
megnyugtatásképpen, hogy a munka rend
ben folyik, nemrégiben vizsgálatot kért a
Katasztrófa védelmi Főigazgatóságtól,
melynekszakemberei az újjépítéstszabály
szerűnek találták. Horváth László ígérte,
hogy a továbbiakban is megfelelő ellenőr
zésalatt folynak a munkálatok, s ha szük

séges, őmaga indítványozza a Kormányzati
Ellenőrzési Hivatalvizsgálatát.

A bontás és újjáépítés költségei meg
haladják a becsült összeget. A nyolcvanas
évek végén ugyanis a mai mércével mérve

nagyalapterületű, tágas pincékkel ellátott
családi házakat emeltek. A kormányhatá
rozat lehetÓvé tette, hogy az eredeti tervek
szerint állítsák helyre az otthonokat, fel
építésük tehát most jóval költségesebb.
Nemritkánháromszáz köbméternél is több
betont használtak fel egy-egy építmény
alapjához. Sok helyen új támfalakkal és pil
lérekkel isgarantálták abiztonságot, smeg
oldották a - korábban hiányzó - szenny
vízelvezetést.
A kormánymegbízott legkésőbbjúnius

30-igkészít jelentést arról, hogy- a szakér
tői vizsgálatok és az erre alapozott helyreál -

lítási terv alapján - pontosan mekkora
összegből oldhatómega salakos házak ügye.
A becslések szerint méghat-nyolcmilliárd
forintra volna szükség, hogy az északi régió
csaknem ezer családjavégre elfelejthesseaz

aggodalomban töltött eveket.


